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                     ORIGINALE
Codice ISTAT 018071                                                                      COPIA
COMUNE DI GERENZAGO

PROVINCIA DI PAVIA

VERBALE DI

 DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 21
in data 31/03/2015
OGGETTO: Piano di razionalizzazione delle società partecipate ai sensi dell’art. 1, commi 611 e seguenti, della Legge n. 190/2014.
L’anno duemilaquindici addì 31 del mese di Marzo alle ore 10,00 nella sala delle adunanze si è riunita la Giunta Comunale, regolarmente convocata nei modi e nei termini di legge.

MANDRINI Daniele                                     SINDACO


Presente

PADULA Donato Felice Salvatore 

ASSESSORE

Presente

PERVERSI Alessandro



ASSESSORE

Presente

Assiste il Segretario Comunale  Dr.ssa Maranta Colacicco che provvede alla redazione del presente verbale.

Il Sig. Mandrini Daniele, Sindaco, assunta la presidenza e riconosciuta la validità dell’adunanza dichiara aperta la seduta ed invita i convenuti a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che dopo il “Piano Cottarelli”, il documento dell’agosto 2014 con il quale l’allora commissario straordinario alla spending review auspicava la drastica riduzione delle società partecipate da circa 8.000 a circa 1.000, la legge di stabilità per il 2015 (legge 190/2014) ha imposto agli enti locali l’avvio di un “processo di razionalizzazione” che possa produrre risultati già entro fine 2015; 

Visto il comma 611 della legge 190/2014 dispone che, allo scopo di assicurare il “coordinamento della finanza pubblica, il contenimento della spesa, il buon andamento dell'azione amministrativa e la tutela della concorrenza e del mercato”, gli enti locali devono avviare un “processo di razionalizzazione” delle società e delle partecipazioni, dirette e indirette, che permetta di conseguirne una riduzione entro il 31 dicembre 2015;
Considerato che lo stesso comma 611 indica i criteri generali cui si deve ispirare il “processo di razionalizzazione”: 

- eliminare le società e le partecipazioni non indispensabili al perseguimento delle finalità  istituzionali, anche mediante liquidazioni o cessioni;

- sopprimere le società che risultino composte da soli amministratori o da un numero di amministratori superiore a quello dei dipendenti;

- eliminare le partecipazioni in società che svolgono attività analoghe o similari a quelle svolte da altre società partecipate o da enti pubblici strumentali, anche mediante operazioni di fusione o di internalizzazione delle funzioni;

- aggregare società di servizi pubblici locali di rilevanza economica;

- contenere i costi di funzionamento, anche mediante la riorganizzazione degli organi amministrativi e di controllo e delle strutture aziendali, ovvero riducendo le relative remunerazioni.

Richiamati i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’ azione amministrativa di cui all’ articolo 1, comma 1, della Legge 7 agosto 1990 numero 241 e s.m.i.;

Visto altresì l’articolo 48 del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e s.m.i.
Visto lo schema di Piano operativo di razionalizzazione delle società partecipate che è stato predisposto per iniziativa e secondo le direttive del Sindaco; 

Preso atto degli allegati pareri tecnico e contabile, che costituiscono parte integrante della presente deliberazione, resi dai Responsabili dei rispettivi servizi ai sensi  dell’art.49 e dell’art. 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

Con voti unanimi favorevoli

DELIBERA

1) Di approvare  e fare proprio il Piano operativo di razionalizzazione delle società partecipate redatto nell’interesse del Comune di Gerenzago, che allegato al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale; 

2) Di invitare il Sindaco a sottoporre il Piano al Consiglio comunale nella prima seduta utile iscrivendolo all’ordine del giorno della riunione;

3) Di dichiarare, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile il presente provvedimento, ai sensi dell’art. 134, 4° co. del D.lgs. n. 267/2000.

